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Ifrbljana,  četrtek 17. )ulijaJL930krat, 
Upravništvo: Ljubljana, Knafljeva 

ulica 5. — Telefon  št 3122, 3123, 
3124, 3125. 3126. 

Inseratni oddelek: Ljubljana, PreSer. 
nova ulica 4. — Telefon  št. 2492. 

Fodružnica Maribor: Aleksandrova 
cesta št 13. — Telefon  st. 2455. 

Podružnica Celje: Kocenova ulica 
št. 2. — Telefon  št 190. 

Računi pri pošt. ček. zavodih: Ljub« 
ljana št. 11.842; Praha čislo 
78.180: VVien št. 105.241. 

Cena 2 Din 
Naročnina znaša mesečno 25.— Din, 

za inozemstvo 40.— Din. 
Uredništvo: 

Ljnbljana: Knafljeva  ulica 5. Telefon 
št 3122, 3123. 3124. 3125 in 3126. 

Maribor: Aleksandrova cesta 13. Te« 
lefon  št. 2440 (ponoči 2582). 

Celje: Kocenova uL 3- Telefon  št. 190 
Rokopisi se ne vračajo. — Oglasi po 

tarif  u. 

Zlet Zveze slovanskega Sokolstva L1932 
Seja starešinstva Zveze slovanskega Sokolstva - Odklo-
njena prijava bolgarskih »Junakov" za vstop v ZSS -

Volitve starešinstva 
Praga, 16. julija d. Brnske »Lidove novi-

ny« prinašajo daljše poročilo o poteku zad-
nje seje odbora Zveze slovanskega sokol-
stva, ki se ie vršila pod predsedstvom 
zamenika staroste br. Adama Zamoyskega 
v Beogradu. Dnevni red seje ie bii zelo 
obširen ter so na njem razpravljali med 
drugim o priglasitvi »Lužiško-srbske sokol-
ske zveze« za vstop v Zvezo slovanskega 
Sokolstva. Daljša razprava se je vršila tu-
di o ponovni prijavi »Zveze bolgarskih Ju-
nakov« za vstop v ZSS. Ker pa vztraja 
»Zveza bolgarskih Junakov« uporno pri 
tem, da ne sprejme v svoj naziv tudi ime 
sokolski, je bilo sklenjeno, da se bolgarskih 
Junakov še ne sprejme v zvezo, dokler nc 
bodo pristali na ta predpogoj, ki je bil po-

stavljen že po prvi prijavi Junakov. 
Glavni predmet razgovorov pa je bil IX. 

zlet GOS, ki se bo vršil leta 1932. v Pragi 
v proslavo stoletnice rojstva dr. Miroslava 
Tyrša. V zvezi s tem je bilo soglasno skle-
njeno, da se bo imenovala ta prireditev 
»Zlet zveze slovanskega Sokolstva«. Na 
tem zletu se bodo vršile tekme za slovan-
sko sokolsko prvenstvo telovadnih vrst in 
posameznikov in to tako članov, kakor čla-
nic. 

Končno so se vršile volitve pri katerih 
ie bil izvoljen za starosto dr. Josip Schei-
ner, za namestnika A d. Zamoyski in E. 
Gangl, za tajnika pa V. Štepanek in Ver-
gun in za načelnika dr. J. Vaniček. 

Priznanje In zahvala SKJ železničarjem 
Zahvalno pismo saveza SKJ prometnemu ministru — Prometno osob]e 

je nad vse sijajno opravilo svoje delo za časa vsesokolskega zleta 
Beograd, 16. julija. AA. Savez Sokola kra- | vsakega incidenta. Vi, gospod minister, ste 
jvine Jugoslavije je poslal gosp. ministru j se s svojim celokupnim prometnim osobjem ljevine Jugoslavije je poslal gosp, 

prometa pismo naslednje vsebine: 
vSavez Sokola kraljevine Jugoslavije je 

imel svoj prvi vsesokolski zlet od 1. do 30. 
junija 1Š30. Da bi se zlet vršil po zamisli, 
predvideni od saveza. je bila potrebna vsa 
usluga in pomoč naših prometnih sredstev. 
Kraljevska vlada je odobrila olajšave za 
vožnje, ki so zadovoljile vse sokolske in ci-
\ ilne goste na zletu. Savez SKJ je po kon-
čanem zletu izvršil bilanco svojega dela in 
lahko s posebno prijetnim čustvom konšta-
tira, da je celokupno prometno osobje pod-
rejenega Vam resora za časa zleta funkcijo-
Tiiralo v najboljšem redu, tako da so vsi vla-
ki prihajali in odhajali pravočasno in brez 

trudili za reden in varen promet, kar za-
služi posebno pažnjo in pohvalo. To ugotav-
ljajoč, Vam Savez Sokola kraljevine Jugo-
slavije izraža, gospod minister, posebno za-
hvalo, kakor tudi podrejenemu osobju, ki 
je tako častno in s tolikim uspehom redno 
upravljalo promet. Istočasno prosimo, da 
celokupnemu Vašemu prometnemu osobju 
izjavite našo zahvalo za tako požrtvovalno 
in redno delo. Trdno uverjeni, da bo naš 
promet ob vsakemš potrebnem času pokazal 
enako sijajne rezultate, se Vam, gospod mi-
nister, in Vašemu prometnemu osobju za-
hvaljujemo s sokolskim: Zdravo!< 

Velika decentralizacija državnih dobav 
Važna pooblastila banom inraznim direkcijam - Druge 

važne objave v »Službenih Novinah" 
Beograd, 16. julija, p. ^Službene Novine« 

objavljajo zakon o spremembi in izpopolnit-
vi zakona o državnem prometnem osobju; 
pravilnik o kuluku na področju Beograda, 
Zemuna in Pančeva, pravilnik o izvrševanju 
doiočb za pobiranje banovinske in občinske 
trošarine ter pravilnik o teži in čistoči zla-
tega denarja, za katerega obstoja dolžnost 
preizkusa čistoče in žigosanja. 

Nadalje objavljajo ^Službene Novine« po-
oblastila iz resorov ministrstev prosvete, no-
tranjih zadev, gradb, kmetijstva, trgovine in 
industrije ter šum in rudnikov, po katerih 
se more v soglasju s predsednikom vlade 
razširiti pristojnost banov, da smejo v la-
stni režiji odobravati pogodbe o dobavah 
in oddaji del do vsote pol milijona Din, na-
dalje pogodbe o prodaji premičnega držav-
rega imetja do 100.000 Din ter nepremične-
gâ  ako dohodek ne presega stotisoč Din, in 

da smejo izjemno odobravati pogodbe o pro 
daji lesa iz redne sečnje v državnih gozdo-
vih na podlagi licitacij do vrednosti 250.000 
Din. Bani smejo to pravico prenesti na svo-
je pomočnike. 

Poštnobrzojavne direkcije se pooblaščajo, 
da smejo odobravati pogodbe o dobavah do 
50.000 Din. Enako pooblastilo obstoja za 
bolnice in higijenske zavode. Predstojniki 
avtonomnih prosvetnih ustanov, rektorji uni-
verz, upravniki centralnih narodnih gleda-
lišč, šefi  terenskih tehničnih sekcij, direk-
torji kmetijskih srednjih šol, upravniki dr-
žavnih žrebčarn, kontrolnih postaj itd. mo-
rejo odobravati pogodbe o dobavah in od-
daji del v lastni režiji do 30.000 Din, uprav-
niki muzejev, knjižnic, arhivov itd. do 20.000 
Din, direktorji srednjih šol in bogoslovij z 
internati pa do 5000 Din. 

Karadjordje bo kmalu dvignjen 
Polovica ladje je že očiščena - Ostra pisava čeških listov 
Zagreb za posadko „Karadjordja" - Še večji naval tuj-

cev v Dalmacijo 
Split, 16. julija, p. Delo za dviganje 

parnika »Karadjordja« se približuje za-
ključku. Remorkerji so izčrpali vso vo -
do iz parnika. Sprednji del parnika je že 
tudi popolnoma očiščen nesnage. Pri 
delu so tudi ugotovili, da ni v parniku 
nobenih človeških žrtev več, kakor so 
se že mnogi bali, ker se potniki na ob-
režnih ladijskih linijah vpisujejo v po-
sebne sezname in zato tudi ni bilo toč-
no znano, kdo vse se je vozil s »Kara-
djordjem«. Sedaj pa se morejo z goto-
vostjo demantirati vesti, da je na par-
niku še kaka žrtev. Pač pa so ugotovi-
li, da je škoda še mnogo večia kakor se 
je zdela na prvi hip. Skoro vsi sestavni 
deli »Karadjordja« so popokali in bo za 
njegovo popravilo treba precej več ča-
sa kakor so prvotno mislili. V nobenem 
primeru ne bo mogel »Karadjordje« že 
letos zopet nastopiti svoje službe in mo-
goče tudi v prihodnjem letu še ne kma-
lu. 

Pomorska direkcija v Splitu je po-
novno zahtevala od italijanskih oblasti 
preiskovalni materijal, ki se tiče trčenja 
»Morosinija« v »Karadjordja«. Istočas-
no je pomorska direkcija protestirala, 
ker so italijanske oblasti zasliševale 
potnike z jugoslovenske ladje ter ž nji-
mi sestavljale v Zadru zapisnike. 

Šibeniško okrožno sodišče, ki bo ob-
ravnavalo slučaj »Karadjordja« in »Mo-
rosinija«, je doslej prejelo že okoli 75 
tožb zasebnikov, ki so bili ranjeni pri 
katastrofi  ali pa so izgubili svojo prtlja-
go in denar. Tožbe je vložilo 5 Jugoslo-
venov in 11 Poljakov, ostale pa Ceho-
slovaki. 

Split, 16. julija, p. Čeprav se je po ka-
tastrofi  »Karadjordja« domnevalo, da 

bo število posetnikov v Primorju pad-
lo, se to na srečo ni zgodilo, temveč se 
je nasprotno še znatno povečalo število 
posetnikov, zlasti iz Avstrije in Nemči-
je. Na mesto katastrofe  v Pašmanskem 
prelivu so došli včeraj tudi trije novi-
narji iz Nemčije, da za svoje liste pro-
uče, kako se je nesreča pripetila. Novi-
narji so fotografirali  teren ter se dalj 
časa razgovarjali s sosednim prebival-
stvom. 

Zagreb, 16. julija, č . Samoupravni 
odbor mestnega zastopstva je danes 
sklenil, da predlaga jutri na seji mest-
nega zastopstva, naj zagrebška občina 
daruje po vzgledu Ljubljane posadki 
»Karadjordja« 10.000 Din v nagrado in 
priznanje. ^ 

Praga, 16. julija M. Češkoslovaški listi, 
zlasti še »Narodni Listy« in »Češke Slovo« 
objavljajo še vedno članke o katastrofi  na 
Jadranu. Listi obsojajo postopanje italijan-
ske ladje »Morosini« in njegovega kapeta-
na. Vsa številna pripovedovanja očividcev, 
ki popisujejo v listih svoje doživljaje, so-
glašajo v sodbi, da je krivda nesreče iz-
ključno na strani »Morosinija«. Skoro vsi 
so tudi prepričani, da so Italijani nameno-
ma izzvali katastrofo. 

Zaradi tega je italijansko poslaništvo v 
Pragi pri zastopniku zunanjega ministra g. 
Krofti  energično protestiralo v imenu ita-
lijanske vlade proti očitkom češkoslova-
ških listov. Zlasti je protestiralo tudi zara-
di tiditve nekaterih listov, da so italijanske 
oblasti v Zadru zahtevale od čeških Soko-
lov, ki jih je »Morosini« pripeljal v Zadar, 
izjavo, da Italijani niso krivi katastrofe. 
Seveda so češki Sokoli take izjave po vrsti 
odklanjali 

NEMŠKI PARLAMENT 
NI HOTEL ODOBRITI PRORAČUNA 

Vlada je ostala pri drugem čitanja zakona o kritja proračunskega 
deficita  v manjšini in je zato zakon umaknila - Uveljavljen bo 

danes potom izjemnega paragrafa  ustave 
Berlin, 16. julija s. Takoj po otvoritvi da-

našnje seje državnega zbora se je pričela 
razprava o ugovoru državnega sveta pro-
ti zakona o amnestiji političnih kaznencev. 
Ugovor je bil sprejet z 296 glasovi protf 
146 glasovom socialnih demokratov, ki so 
vsi glasovali zanj, dočim se 10 poslancev 
ni udeležilo glasovanja. Predsednik zbor-
nice Loebe je izjavil, da bi bilo za odklo-
nitev potrebnih 310 glasov, ker to število 
ni bilo doseženo, je treba ugovoru držav-
nega sveta ugoditi. 

Po rešitvi več manjših predlogov se Je 
nadaljevalo drugo posvetovanje o osnutku 
glede kritja državnega proračuna za leto 
1930. O tem sta govorila proti predlogu po-
slanca Breitscheid (soc. dem.) in Esser 
(cen trum) za predlog. Pri glasovanju |e 
bil odklonjen drugI člen osnutka o kritju 
(o državni pomoči) z 256 : 204 glasovom. 
Proti členu so glasovali socialni demokra-
ti, nemški nacionalisti in narodni socialisti. 
Po glasovanju je dr. Briining izjavil, da 

vlada nadaljevanju razprave o osntuku ne 
pripisuje več nobene važnosti in da pred-
log umakne. Predsednik Loebe )e Izjavil, 
da s tem ni propadel samo osnutek o kritju 
temveč tudi dodatni proračun. 

Predlog gospodarske stranke, da naj se 
državni zbor razpusti, je bil odklonjen pro-
ti glasovom pristašev te stranke in narod-
nih socialistov. Komunistični predlog za 
nezaupnico proti državni vladi, je bil v po-
imenskem glasovanju odklonjen z 244 :59 
glasovom, pri čemur se 151 poslancev ni 
udeležilo glasovanja. Proti predlogu so gla-
sovali nemški nacionalci, glasovanja pa so 
se vzdržali socialni demokrati. Po polur-
nem odmoru se je nadaljevalo drugo po-
svetovanje o zakonu za vzhodno pomoč. 

Berlin, 16. julija g. Tekom jutrišnjega 
dneva bo v *Reichsanzeigerju« objavljena 
zasilna odredba državne vlade na podlagi 
člena 48 državne ustave o vzakonitvi do-
datnega proračuna in kritij. Vlada bo že 
na jutrišnji seji poročala o uporabi člena 
48. in prosila parlament da naknadno odo-

bri to postopanje vlade. Tako se bo že ju-
tri vršilo glasovanje o predlogu socialnih 
demokratov, da zbornica ne odobri upora-
be ČL 48 in da zahteva ukinitev vzakonitve 
dodatnega proračuna in predloga o kritju. 

Zasilna odredba vlade bo vsebovala sa-
mo vzakonitev programa o kritju, dočim 
dodatnih predlogov vladnih strank, med ka-
taremi je tudi od ljudske stranke doseženi 
davek na osebo, ne bo v tej odredhL S 
tem je praktično zadoščeno stališču social-
nih demokratov, ki so v zadnji uri pritiska-
li samo na to, da se ne uvede davek na 
osebo. Zaradi tega bo tudi predlog sociali-
stov, da zbornica ne odobri uporabe ČL 48. 
ustave,^samo formalnega  značaja. Kakor 
računajo bodo nemški nacijonalci glasovaH 
proti temu socialno-demokratskem predlo-
gu ker smatrajo uporabo čl. 48 kot nedo-
takljivo pravico državnega predsednika 
Hinderburga. Če pa bi bil predlog sociali-
stov vendar spreiet, bo državni zbor raz-
puščen. 

Obsedno stanje v Aleksandri ji 
Novi spopadi med policijo in nacionalisti - Borba za tru-
pla ubitih demonstrantov - Število ranjenih je preseglo 

1000 
Alexandrla. 16. julija. AA. Več tisoč | v tamošnji bolnici, podleglo težkim po-

Egipčanov se je danes zbralo pred mrt- Škodbam. Med mrtvimi so 4 Evrope! 
vašnico, v kateri leže trupla demon-
strantov, ki so včeraj našli smrt pri 
SDopadih s policijo in vojaškimi četa-
mi. Ko je množica čula, da policijski 
šef  ne pusti odnesti trupel iz mrtvašni-
ce preden se ne izvrši obdukcija, je 
množica začela metati kamenje na 
zgradbo bolnice. Policija je z velikim 
trudom vzdržala red. Notranji minister 
demantira vest, da bi bil italijanski kon-
zul pri včerajšnjih demonstracijah 
ranjen. 

Kairo, 16. julija, g. Po zadnjih vesteh 
iz Aleksandrije je zavladal v mestu po 
včerajšnjih krvavih izgredih zopet mir. 
Da se preprečijo nova kršenja miru, 
morajo biti ulice po 8. uri zvečer praz-
ne in je proglašeno delno obsedno sta-
nje. Število smrtnih žrtev včerajšnjih 
krvavih dogodkov se je zvišalo na 25, 
ker je nekaj težko ranjenih, ki so ležali 

Evropci, 
med njimi tudi 1 Italijan, ostali so do -
mačini. Inozemski konzulati so prote-
stirali proti dogodkom. Pričakuje se 
energična intervencija angleške vlade. 
Doslej je bilo aretiranih 127 nacionali-
stov, ki so obtoženi, da so organizirali 
nemire. 

London, 16. julija, g. Vesti iz Ale-
ksandrije zatrjujejo, da vlada med ta-
mošnjimi Evropči silno razburjenje, ker 
angleške vladne čete niso ničesar ukre-
nile, da bi preprečile včerajšnjo klanje. 
Konservativci nameravajo zaradi po-
manjkljivih ukrepov za zaščito Evrop-
cev interpelirati vlado. Med drugim za-
trjujejo, da je slabost zunanjega mini-
stra Hendersona, ki jo je pokazal pri 
angleško-egiptskih pogajanjih, v glav-
nem kriva, da je prišlo do včerajšnjih 
dogodkov. 

Tardieu nezadovoljen z delom zbornice 
Namesto, da bi razpravljala o načrtu zakona za okrepitev francoske-
ga gospodarstva, je vznemirjala svet z vestmi o izginulih milijardah 

in spletkarila proti vlacfi 
Pariz, 16. julija d. Kakor smo že poroča- j zavlačevala debato o tem zakonu. Namesto 

. I«, imel nrericprfn.-v  f « „ ~ » i r .  -r— " d a b i opozicija omogočila razpravo o tem Ii je imel predsednik francoske  vlade Tar-
dieu daljši govor v Montbrisonu pred za-
stopniki zveze francoskih  bojevnikov. V 
govoru je obrazložil vzroke za predčas-
no zaključitev zbornice in očrtal linije fran-
coske zunanje politike v bodočnosti, ki 
stremi samo za tem, da kar najbolj osigura 
svetovni mir in ohranitev s tolikimi žrtva-
mi priborjenih vojnih uspehov. 

Zbornica je bila ra?puščena, ker se je 
pokazalo, da ne bi bito mogoče spraviti 
pod streho zakona o pospeševanju in okre-
pitvi narodnega gospodarstva, ki bo sedaj 
predložen zbornici na jesenskem zaseda-
nju. Opozicija sicer napada vlado, ker je 
odložila ta zakon, pri tem pa pozablja, da 
je bila baš ona tista, ki je osem mesecev 

zakonu, je raje vznemirila svet z vestmi 
o izginulih milijardah ter intrigirala proti 
vladL Po poteku zadnjega zasedanja je 
sploh izgledalo, da nima francoska  zbornica 
važnejše naloge, kakor rušiti vlade in iz-
menjavati ministrske predsednike. Pri tem 
ni pomišljala pri izbiri sredstev ter je ho-
tela zlomiti fizično  moč ministrskega pred-
sednika. Sedaj bo imela tri mesece časa 
premišljevati, da li |e njena taktika pravil-
na in če ne bi bilo bolje kreniti na jesen-
skem zasedanju na nova pota in to tem 
bolj, ker bo tedaj predložila vlada tudi 
program dela, ki morda ne bo popoln, a 
vendar primeren za izboljšanje položaja. 

Zasedanje interparlamentarne unije 
Slovesne otvoritve se je udeležilo 500 delegatov, Id zastopajo 31 dr-
žav — Potreba podpiranja Društva narodov in sodelovanja pri iz-

vedbi Briandovega načrta 
London, 16. julija. AA. Po govoru pred-

sednika rfancoske  zbornice Bouissona je bil 
izvoljen za predsednika zasedanja medna-
rodne parlamentarne zveze, predsednik an-
gleške sekcije vojvoda Sutherland. Konfe-
renco so otvorili davi v kraljevi galeriji 
lordske zbornice v prisotnosti 500 delegatov, 
ki zastopajo 31 držav. Angleška vlada bo 
priredila delegatom konference  nocoj slav-
nostni sprejem. Za ponedeljek je povabil an-
gleški kralj delegate v Buckinghamsko pa-
lačo. V soboto bodo delegdti in njihove so-
proge gosti kraljeve dvojice v gradu Wind-
sor. 

Po pozdravnem govoru ministra Hender-
sona je govoril med drugimi tudi lord Ce-
cil, ki se je dotaknil v svojem govoru Brian-
dovega predloga za tesnejše sodelovanje 
evropskih držav. Izrazil je mnenje, da je 
ogromna večina držav prepričana o potrebi 
podpiranja Društva narodov. Več teh držav 
je izjavilo, kakor angleška vlada, da je pod-
piranje Društva narodov temeljni kamen 
njihove zunanje politik«. jw"iui so druge 

posvečale Društvu narodov premalo pažnje. 
To je Bil najbrž razlog, ki je privedel Brian-
da do tega, da je predložil načrt za evrop-
sko sodelovanje. 

Briand gotovo ni imel drugega namena, 
kakor ojačiti Društvo narodov in je tudi 
pripravljen izpremeniti sedanje predloge 
za osnovanje evropske unije, ako bi se po-
kazala nevarnost, da bi to oviralo ali pa 
oslabilo Društvo narodov. 

Neurje • Italiji 
Milan,  16. julija a. Neurja v Italiji tra« 

jajo dalj«. V pokrajini Bergamo je zavla« 
dalo povsem zimsko vreme. Nad jezerom 
Iseo in okolico je divjala strašna toča, ki 
je povzročila znatno škodo. O velikih ne« 
vihtah poročajo tudi iz Parme in iz krajev 
okoli Tridenta. kjer je zapadel sneg. V do« 
lini Gornje Adiže je padla temperatura od 
30 na 12 stopinj Celzija. Gore so pokrite s 
snegom. 

I Priključitev kočevskih občin 
Čabru 

Beograd, 16. julija, p. »Službene No-
vine« objavljajo odredbo notranjega 
ministrstva, s katerim se spreminjajo 
nekatere meje in določa novo področ-
je srezov Cabar in Kočevje. P o tej 
uredbi se občine Osilnice, Trava in 
Draga izločijo iz kočevskega sreza ter 
pridružijo čabarskemu. 

Odhod predsednika Udržala 
Dubrovnik,  16. julija M. Davi je odpo« 

toval predsednik češkoslovaške vlade Udr* 
žal po 20«dnevnem oddihu v Kupariju z 
avtomobilom preko Splita v Prago. Sooči 
mu je »Češka beseda« v Dubrovniku pri* 
redila poslovilni večer, na katerem je bil 
burno aklamiran. 

Komisija v Vrnjački banji 
Beograd  16.  julija p. Iz Vrnjačke banje 

poročajo, da se je danes popoldne ob šti* 
rih pričelo redno delo jugos!ovensko«boI» 
garske komisije za likvidacijo dvolastni« 
ških posestev. Delo komisije ni političnega 
značaja in ima obravnavati čisto tehnična 
vprašanja, ki so se pojavila v mešanih ra« 
jonskih komisijah na meji. Sklepi komisije 
v Vrnjački banji so definitivni. 

Panbalkanska konferenca 
Beograd, 16. julija, p. Iz Aten poročajo, 

da se tamkaj dokončujejo priprave za pan-
balkansko konferenco.  Nekateri grški listi 
beležijo vesti, da predsednik bolgarske vlade 
Ljapčev ne namerava poslati na to konfe-
renco svojih zastopnikov. 

Atene, 16. julija. AA. V grškem parla-
mentu v Atenah je bil otvorjen urad za skli-
canje balkanske konference.  Na čelu se-
kretarijata stoji znani publicist Perikles 
Papadopulos, ki je isto funkcijo  vršil tudi 
v dobi lanskega mirovnega kongresa. Pa-
padopulos je budnik ideje o ustanovitvi 
balkanskega instituta. 

Velika ekskurzija franco-
skih dijakov v Jugoslavijo 

Pariz, 16. julija. M. »Figaro« poroča, da 
bo nacionalna unija francoskih  dijakov or-
ganizirala veliko ekskurzijo v Jugoslavijo. 
Izletniki se bodo najprej oglasili v Sloveniji 
v Ljubljani in nadaljevali pot v Zagreb, 
Beograd, v Bosno in Dalmacijo, nakar bodo 
odpotovali preko Sušaka v Benetke. Eks-
kurzija po Primorju bo trajala najmanj 5 
dni, da bodo imeli francoski  dijaki priliko 
spoznati lepote jugoslovenske obale. 

Pogajanja Beograda za 
veliko posojilo 

Beograd, 16. julija, p. Beograjska občina 
se zadnje dni pogaja z več finančnimi  sku-
pinami za veliko investicijsko posojilo. Beo-
grajska občina ima na razpolago več ino-
zemskih ponudb. Gre za najetje posojila v 
znesku 5 milijard Din. To posojilo je po-
trebno za dovršitev započetih javnih del, 
ostanek pa bi se porabil za konvertiranje 
dosedanjih občinskih dolgov doma in v ino-
zemstvu. 

Muslimanska bogoslovna fakulteta 
v Sarajevu 

Beograd, 16. julija p. Iz Sarajeva poroča-
jo, da je svet muslimanske veroizpovedi 
sklenil osnovati v Sarajevu muslimansko 
teološko fakulteto.  Priprave za osnovanje 
te fakultete  se bodo pričela takoj. 

Več pokfinarčkov 
Beograd, 16. julija, p. Finančni minister 

je izročil predsedniku vlade predlog, naj 
se odda v promet nadaljnlh 50.000 koeov 
kovanega denarja po 50 par, ki je ie izde-
lan. O predlogu finančnega  ministra bo 
sklepal ministrski svet na svoji prvi seji 

N 



Junaki v nesreči^^ 
Podrobnosti o tragični smrti Toneta Mateja — Kitico se 
je zgodila nesreča — Železna volja naših Sokolov — V 

bolnici pri Maleju par minut pred njegovo smrtjo 
Ljubljana, 16. julija. 

Z dopoldanskim raonakovskim brzo-
vlakom se je iz Luxembourga vrnil v 
domovino in se ustavil v Ljubljani sta-
rosta celjske sokolske župe br. Jože 
Sinertnik, ki je pri mednarodnih tekmah 
fungiral  kot sodnik. O smrti Toneta Ma-
leja je doznal šele davi na Jesenicah iz 
novin, ker je včeraj zjutraj, ko je Malej 
izdihnil, bil že na poti z vlakqm. Obi-
skal pa je seveda prejšnji večer pone-
srečenca v bolnici ln o slovesu pripo-
veduje: 

— Dasi je Malejeva poškodba po 
padcu s krogov bila zelo huda, saj je 
obležal nezavesten in pozneje, ko se je 
osvestil, sploh ni več čutil nobene kosti 
v telesu in ne funkcije  organov, vendar 
nihče izmed naše ekspedicije ni priča-
koval najhujšega. V bolnici St. Therese 
je ležal miren, govoril je redko in s te-
žavo. Ne samo, da so ga tovariši pridno 
obiskovali, skoro ves čas je bil ob nje-
govi postelji tudi starosta poljskega So-
kola grof  Adam Zamoyski, stregla pa 
sta bolniku dva Ličana, rekonvalescenta 
v tistem oddelku. Ko sem zvečer pred 
svojim odhodom prišel k njemu po slo-
vo, je bil Tone videti silno svež in čisto 
'jasne zavesti. Ko sva se počasi razgo-
varjala, me je vprašal: »V katerem nad-
stropju sem?« — »V tretjem!« — sem 
mu pojasnil. — »A tako«, je odvrnil, »bil 
sem takrat nezavesten, ko so me sem 
prinesli.« — Kmalu nato sem se poslo-
vil in izrazil nado, da se bomo kmalu 
zopet videli v domovini. Bilo je nam-
reč prvotno dogovorjeno, da bo v Lu-
sembourgu ostal br. Osvald, dokler ne 
bo Tone Malej okreval. Ko pa sem To-
neta za slovo poljubil, mi je dejal z otož-
nim glasom: »Saj vem, Jože, zato me 
poljubljaš, ker se ne bova nikoli več 
videla...« 

Njegova slutnja se je že po eni noči, 
žal, uresničila. 

* 

Podrobnosti o bivanju naše sokolske 
vrste v Luxembourgu, o tekmovanju in 
M al"'0 vi nesreči so naslednje: 

— Po naporni 30=urni vožnji je prispela 
naša ekspedicija 10. julija v Luksembourg. 
O spanju med vožnjo ni bilo govora, ker 
je bil vlak skozi vso Nemčijo, kjer smo 
se vozili ponoči prenatrpan. Spalnih vozov 
ni bilo mogoče dobiti. 

V Luksembourgu nas je sprejelo pravo 
jesensko vreme. Hlad in dež. Popoldne smo 
si ogledali stadion. Zida ga mestna občina 
v železo-betonu in še ni dograjen. Teren je 
ilovnat in zaradi deževja docela razmeh« 
čan. Organizacija pomanjkljiva. Toda tu> 
kajšnji ljudje so precej komodni in se za» 
radi nedostatkov, ki bi pri nas izzvali raz« 
ne kritične komentarje in zabavljanja, 
sploh ne razburjajo. Akoravno sem imel 
glede organizacije beograjskega zleta goto« 
ve pomisleke, moram vendar poudarjati, da 
je bil naš zlet v primeri z luksembourškim 
idealno organiziran, ne glede na okolnost, 
da je bila naša prireditev še neprimerno 
večja. 

V petek se je vršila seja sodniškega zbo« 
ra, pri kateri se je hkrati izžrebal vrstni 
red tekmovanja. Kakor običajno, je tudi to 
pot odločil žreb, da otvori borbo Jugosla« 
vita. 

V soboto točno ob pol 8. je prikorakala 
naša vrsta prva na štadion. Bril je mrzel 
veter in hladno ie pršilo, čim smo koDčali 
proste vaje. se je vlii dež in tekma se je 
ustavila. Za isti dan napovedani nastop 
šolske mladine je bil odpovedan. 

Mednarodna tekma sama pa se ie prene-
sla v razne telovadnice po mestu in v neko 
garažo. Proste vaje, ki sta jih delali naša in 
češka vrsta v blatu, so delali drugi narodi 
na gladkih tleh telovadnice. Toda nič za to. 
Kliub nepričakovanim zaprekam se je naša 
vrsta odrezala jako dobro. S kamioni so 
prevažali premražene in premočene tek-
movalce z orodjem vred v telovadnice. Boj 
za točke se je nadaljeval na drogu. Vrsta 
se je držala odlično, Z zadnjim telovadcem 
v vrsti pa se i e začela smola, ki nas ni za-
pustila do konca tekme na orodju. Štukelj 

Letalo treščilo 
na trinadstropno hišo 

Trogir, 16. julija AA. Danes ob 13. je 
strmoglavilo vodno letalo tipa »Ikarus« 
na trinadstropno hišo v Trogiru. V le-
talu sta bila pilot Vojislav Markovič ro-
jen v Požarevcu in izvidni narednik Lu-
ka Zarnik, rojen v Makarski. Pri padcu 
se je pilot smrtno ponesrečil ter je malo 
kasneje podlegel ranam. Zarnik pa je 
dobil samo lažje poškodbe ter je izven 
nevarnosti. 

Letalo je pri padcu prebilo streho in 
strop do najvišjega nadstropja. Neka 
ženska se je ognila šele v poslednjem 
trenutku. 

Pokop ponesrečenega Markoviča bo 
jutri ob 16. Narednika Zamika so pre-
peljali v bolnico v Splitu. 

Nov političen umor v 
Bolgariji 

Sofija,  16. julija r. V mestu Mesemvriji 
je bil v nedeljo okoli 10. zvečer smrtno ra« 
njen občinski odbornik in pristaš protoge« 
rovcev Gligor Petrov. Sedel je za mizo 
pred kavarno »Ilindan«. Ko je vstal, da bi 
odšel domov, je odjeknilo sedem revolver« 
skih strelov. Dva sta ga zadela. Storilcu se 
je posrečilo, da je v nastali paniki pobeg« 
nil. Težko ranjenega Petrova so prepeljali v 
bolnico, kjer pa je kmalu podlegel ranam. 

Umor je izzval precejšnjo vznemirjenje, 
ker je obstojalo mnenje, da so umori ma« 
frje  Ivana Mihajlova za vedno prenehali in 
da je med sprtima frakcijama makedon« 
stvujuščih nastopilo premirje. 

ravno konča svojo briljantno vajo na dro-
gu'in se spusti v elegantnem saltu, tla so 
bila gladka in pokrita le s tankimi prepro-
gami, tako, da mu je s preprogo vred spo-
drsnilo in je s precej nemilim usedom pri-
stal na tleh. Sicer ni utrpel nobene poškod-
be, ^endar je bil zaradi otežkočenega di-
hanja in hipnih bolečin prisiljen le še sta-
tirati. Seveda je dobil za svojo vajo vse 
točke. 

To je bil prvi težak udarec in Francozi, 
ki so bili izvrstno pripravljeni, so se nam 
začeli opasno približevati. 

V dvorani je postajala atmosfera  nezno-
sna. Vsak kotiček je bil zaseden od gledal-
cev tako, da je bilo jedva dosti prostora za 
tekmovalce. Posledica pokvarjenega zraka 
se je pojavila z glavobolom. 

Z droga je šla vrsta na kroge. Tudi tu so 
se krepko držali naši fantje.  Pri obvezni 
vaji pa se je pripetila nezgoda Maleju. Pa-
del je po sijajno izvedeni vaji zopet na trda 
tla, se onesvestil in so ga morali nato pre-
peljati v bolnica Izprva nihče ni smatral 
poškodbe za tako resno, a posledice so se 
kmalu pokazale . . . 

Vrsta se je videla že na zadnjem mestu. 
Dva najboljša sta izpadla. Dva težka udarca 
drug za drugim. Izgledov za kak uspeh s 
tako okrnjeno vrsto ni bilo pričakovati. 
Imeli smo več kakor upravičen vzrok, da 
odstopimo od tekme. 

Takrat pa bi morala videti domovina 
naše fante!  S podvojeno silo so se vrgli ka-
kor levi v boj. Storili so delo, ki ga nisem 
pričakoval od nobenega. Vaje so tekle ka-
kor po vrvici, Brez jedi so vztrajali do 22. 
ure zvečer v vroči bitki za točke. Nagrada 
ni izostala. Saj se je naša vrsta plasirala 
na tretjem mestu, 40 točk za Cehi in 20 točk 
za Francozi. 

Priprave za pogreb 
Ljubljana, 16. julija. 

Sokol 1. na Taboru je nocoj ob 20. 
imel v dvorani Sokolskega doma žalno 
sejo, ki so se je polnoštevilno udeležili 
člani uprave ter moškega in ženskega 
prednjaškega zbora, skupno nad 60 
oseb. Sejo je otvoril podstarosta brat 
Josip Turk, ki se je v zelo lepem go-
voru spominjal pokojnega brata Toneta 
Maleja, njegovega zvestega delovanja 
v telovadnici, njegovih uspehov in vrlin. 

Članstvo je stoje poslušalo žalni go-
vor in se pridružilo govorniku k poča-
stitvi spomina pokojnega Maleja s tri-
kratnim vzklikom: »Slava!« 

Sledil je razgovor glede pogreba. 
Ker še ni poročila, kdaj bodo prispeli 
tekmovalci s krsto pokojnega tovariša, 
je bil sestavljen poseben odsek pod 
predsedstvom podstaroste Josipa Tur-
ka z vsemi pooblastili za ureditev žal-
nih svečanosti. Krsta bo postavljena 
na mrtvaški oder v vestibulu na Ta-
boru, odtod bo pogreb do mitnice v 
Zgornji Šiški, odkoder bo krsto pre-
peljal avtobus v Bohinj. Ljubljanska 
župa je že prosila za posebni vlak, in 
četrtinsko vožnjo, da se bo ljubljansko 
Sokolstvo lahko udeležilo tudi pokopa 
v Malejevem domačem kraju. Zaradi 
negotovosti dneva pogreba, ki utegne 
pasti na nedeljo, je Sokol I. sklenil, da 
se bo odkritje spominske plošče pokoj-
nemu bratu Habetu v Vratih vršilo še-
le drugo nedeljo. 27. t. m. 

Tudi Sokolsko društvo Ljubljana III. 
je imelo nocoj žalno sejo v počastitev 
spomina Sokola prvaka Toneta Maleja, 
ki je nenadoma umrl v izvrševanju 
vzvišene sokolske misije. Sokol III. se 
klanja manom pokojnega brata. Njego-
vi duši pokoj, njegovemu imenu slava! 
Končni rezultat luxembour-

ških tekem 
Beograd, 16. julija, p. Po vesteh iz 

Luksembourga je definitivna  klasifika-
cija pri mednarodnih telovadnih tekmah 
naslednja: I. Čehoslovakl 896 točk, II. 
Francozi 871 točk, III. Jugosloveni 829 
točk, IV. Madžari 781 točk, V. Luksem-
buržani 754 točk in VI. Belgijci 726 
točk. 

Pomladansko zasedanje av-
strijske skupščine končano 
Dunaj,  16. julija sd. Avstrijski parlament 

je z današnjo zadnjo sejo pred počitnicami 
zaključil pomladansko zasedanje. Na seji je 
bil z glasovi večine sprejet osnutek o pri« 
silni žrtvi za poljedelstvo, z zvišanjem dav« 
ka na pivo In sladkor, čigar dohodke bodo 
dobili kmetje, ki sejejo žito. Vlada bo de« 
lila premije za posevek žita, da bi jim tako 
pomagala preko krize do zaključitve trgo« 
vinske pogodbe z Jugoslavijo, od katere si 
obeta izboljšanje položaja na avstrijskem 
žitnem trgu. 

Popoldne se je sestal parlament na  slav* 
nostno  sejo  zaradi  10  *  letnega  jubileja  kot 
roškega  plebiscita.  Na  seji  je  bilo  sklenjen 
no,  da  se  dovoli  Koroški  24  milijonov  Din 
podpore,  da  bo  pripravila  jubilejne  sveča« 
nosti. 

Iz državne službe 
Beorad, 16. julija p,. »Službene novine« 

objavljajo ukaz, s katerim je napredoval 
rektor ljubljanske univerze prof.  dr. Alfred 
Šerko v 1-2. — Nadalje objavljajo ukaz, s 
katerim so imenovani pri podružnici Pošt-
ne hranilnice v Ljubljani za uradnika 1-8 
Danilo Kante, doslej pripravnik, za računo-
vodje pa pripravnik Iv. Uranič, Dragutin 
Ban in Fr. Krajšek. 

Beograd, 16. julija AA. Z ukazom Nj. 
Vel. kralja je postavljen za dopisnika 
Centralnega presbiroja predsedništva mi-
nistrskega sveta v 2-n g. Zobec Anton, po-
možni' sekretar pri kr. banski upravi v 
Ljubljani. 

Kriza v Egiptu 
Ako vsi znaki ne varajo, stoji Egipt 

pred usodnimi dogodki. Borba med 
kraljem Fuadom in egiptsko' naciona-
listično stranko, ki traja v prikriti obli-
ki že celih deset let, je zavzela zadnje 
tedne posebno ostro obliko. Po Kairu. 
Aleksandri ji in drugih večjih mestih se 
vrše burne demonstracije proti kralju 
in njegovi vladi. Na dnevnem redu so 
krvavi spopadi s policijo, ki so zahte-
vali že številne smrtne žrtve, med nji-
mi tudi fz  vrst Evropcev. 

Neposredni vzrok najnovejši državni 
krizi Egipta je ustavni konflikt,  ki je 
nastal konec junja med kraljem in 
parlamentom. Tedaj je namreč parla-
ment v soglasju s takratno nacijonaii-
stično vlado sprejel in predložil kralju 
v podpis zakon, ki je označeval za ve-
leizdajo vsak poizkus onemogočiti par-
lamentu izvrševanje njegovih ustavnih 
pravic. Po tem zakonu bi se naj kazno-
val z dosmrtno ječo in z zaplembo 
imetja vsak minister, ki bi predlaga' 
začasen razpust ali protizakonito odso-
ditev parlamenta. Nacijonalisti so ho-
teli na ta način za vedno presekati 
tradicijonalno prakso kralja Fuada in 
njegove okolice, da se konflikti  rned 
krono in parlamentom rešujejo ali z 
razpustom aH pa vsaj z daljšo odgodi-
tvijo parlamenta in da pride v tem ča-
su na krmilo izvenparlamentarna vlada. 

Umevno je, da kralj Fuad tega zako-
na, ki bi mu iztrgal iz rok najmočnejše 
orodje, ni hotel podpisati. Nacijonali-
stična vlada Nahas paše je zaradi tega 
podala ostavko. Kraljevi poizkusi, da 
bi sestavil parlamentarno vlado, ki ne 
bi vztraiala na sankciji onega fatalne-
ga zakona, so ostal brezuspešni. Tudi 
razpušt parlamenta situacije za kralja 
ne bi izboljšal, ker bi se iz volitev vr-
nili v parlament nacijonalisti brez dvo-
ma še ojačeni. Zato si je kralj že tre-
tjič tekom svoje vlade pomagal zopet s 
tem, da je parlament kratkomalo od-
godil in imenoval novo vlado iz dvor-
skih krogov. Na čelo ji je postavil Sid-
ki pašo, ki je sicer znan kot mož sve-
tovne izobrazbe in kot prvi finančni 
strokovnjak, ki pa v parlamentu nima 
nikake zasiombe 

Konflikt  med kraljem in parlamen-
tom se je ostril od dneva do dneva. 
Sprva so bili nacijonalisti še nekam 
rezervirani, ker so sumili, da je kralj 
spremenil vlado pod pritiskom Anglije. 
Dolžili so angleško vlado, da se je ho-
tela odkrižati nacijonalistov zaradi nji-
hove nepopustljivosti v vprašanju Su-
dana, v katerem so se, kakor znano, 
razbila nedavna pogajanja med Anglijo 
in Egiptom. Zato so nacijonalisti mislili, 
da so Angleži zahtevali imenovanje 
nove vlade, ki bi bila bolj dovzetna za 
angleške predloge. Toda kmalu se je 
iz pisave angleških vladnih listov po-
kazalo, da je postopal kralj Fuad na 
lastno pest. Oftcijozno  glasilo Mačdo-
naldove vlade »Daily Herald« je celo 
ostro obsodilo Fuadovo politiko ter 
opozorilo, da lahko na ta način izzva-
na ustavna borba konča usodno za di-
nastijo. To je dalo nacijonalistom, ki se 
z Angleži ne bi radi resno spopadli, nov 
pogum v borbi proti kralju in novi 
vladi. Demonstracije so bile vedno 
burnejše in ostrejše in so naposled pri-
vedle do prelivanja krvi. 

Odgovori na Briandovo 
spomenico 

Budimpešta, 16. julija g. V svojem odgo-
voru na Briandovo spomenico pozdravlja 
madžarska vlada z . velikim zanimanjem 
idejo francoskega  zunanjega ministra za 
ustanovitev zveze evropskih držav. Pri tem 
smatra za bistveno, da Društvo narodov 
zaradi te zveze ne bo omejeno v svojem 
delokrogu. Pač pa more Madžarska vstopi-
ti v to zvezo držav samo tedaj, če se ]i ni 
treba odpovedati reviziji mirovnih pogodb, 
k| se JI nikoli ne bo odrekla. Odgovor go-
vori končno tudi o tem, da bi moral manj-
šinski problem tvoriti eno izmed bistvenih 
nalog nove organizacije. 

Pariz, 16. julija g. Zunanje ministrstvo je 
danes popoldne objavilo odgovor češkoslo-
vaške vlade na Briandovo spomenico. Od-
govor Je nalete! v francoskih  diplomatskih 
krogih r.a izredno ugoden odmev, ker se 
vse bistvene točke ujemajo z načeli Bri-
andove spomenice. 

Češkoslovaški odgovor predlaga končno 
ustanovitev študijskega odbora o tem vpra-
šanju in zahteva, da naj sc čimprej izdela 
statut o Panevropi. 

Berlin, 16. julija AA. Nemška vlada v 
svojem odgovoru na Briandov memoran-
dum z zadovoljstvom pozdravlja načetje 
vsakega evropskega problema. 

Nemški vladi je najvišji smoter resnično 
pomirjenje Evrope na temelju pravičnosti 
in enakosti. Netnška vlada popolnoma so-
glaša z mišljenjem francoske  vlade, da le-
že vzroki težkega položaja v Evropi v ve-
liki meri v sedanji evropski politični formi. 
Vsi poskusi za zbolišanie političnega polo-
žaja so odvisni od tega, ali bo obveljalo 
osnovno načelo popolne enakopravnosti za 
vse. 

Tragična smrt WolSa Luckmamta 
\ v Triglavskem pogorju 

Od 2 a pogre: 

l 

9 kopalcev utonilo 
Rim, 16. julija AA. »Popolo di Romac po-

roča, da je 9 kopalcev, ki so se kopali blizu 
Montalta di Castro utonilo zaradi nevihte. 

Nevihte tudi v Rumuniji in Bolgariji 
Bukarešta. 16. julija č. Po vsej Rumuniji 

razsajajo velika neurja V županiji Gabos 
je toča uničila 50 odst. vinogradov, sadov-
njakov tn koruze, škodo cenijo na 8 mili-
jonov lejev. 

Sofija,  16 julija, č. Včeraj je nad vso 
Bolgarsko razsajalo silno neurje. Ponekod 
je padlo na 10 centimetrov debelo toče, ki 
je napravila mnogo škode v sadovnjakih in 
na kuruznib poljih ter uničila mnogo dru-
gih pridelkov. 

Ljubljana, 16. julija. 
Danes opoldne so našli pod tako zva-

nim Oltarjem pod Dovskim križem 
truplo akademika Wolfa  Luckmanna. 
Nesrečni turist je strmoglavil raz pri-
bližno 300 m visoke stene na snežena 
tla in je moral biti takcj mrtev, ker ima 
zlomljen tilnik. Ker je padel v sneg, je 
ostalo tudi njegovo truplo jako dobro 
ohranjeno, dasi ga je zadela smrt naj-
brže že 30. junija. Pokojni Luckmann je 
pri vseh svojih turah in tudi drugače 
točno vodil dnevnik in v tem dnevniku 
so zadnje beležke od 29.  junija. Na ste-
ni, odkoder je po bogzna kako ne-
srečnem naključju padel v globino, je 
še fotografiral.  Njegov aparat je pre-
cej poškodovan, slike pa so še uporab-
ljive. Ponesrečenega turista so t ašii 
njegov brat g. Pavle Luckmann, tnoj-
stranski lovec g. Košir in g. Jože Cop. 

Ko se je Wolf  Luckmann 28. junija 
zjutraj odpravljal v planine, je vzel s 
seboj hrano le za par dni: nekaj sadja, 
kompota, kruha in šunke. Po par dneh 
so ga že začeli iskati, a so bile prve 
ekspedicije brezuspešne. Zvečer 8. ju-
lija pa je ekspedicija, katero so tvorili 
gg. Pavle Luckmann, Jože Cop in Po-
točnik, pod vrhom, ki ga nazivajo »Ma-
li Matterhorn« v gorskem masivu Škr-
latica našla pogrešenčevo ležišče. To 
je bil primitiven šotor, nekaj odej in 
obleke. Wolf  je pustil tam tudi suknjo 
in del svojega provijanta. Prvotno se 
je domnevalo, da je mogoče zašel na 
italijansko stran in da so ga tam pri-
jele straže. To domnevanje pa je ovrg-
la popolnoma najdba šotora, kajti mla-

žrtcv so našli danes opoldne — Planinski 
s 

samotar 
denič se ne bi podal na 16 ur dolgo pot 
do italijanske meje brez hrane in brez 
suknje. Tudi poizvedovanja pri naših in 
italijanskih stražah so bila brezuspeš-
na. Tako je bilo gotovo, da se je moral 
ponesrečiti. Ekspedicija je bila tedaj 3 
dni na nogah, a ga ni mogla najti. Šele 
sedaj se je to posrečilo. 

Tragično preminuli Wolf  Luckmann 
je bil star komaj 26 let. Gimnazijo je 
študiral v Ljubljani, potem pa je bil 3 
leta na dunajski univerzi, kjer je študi-
ral stavbinsko tehniko. Ko se je vrnil 
v Ljubljano, je bil kot izvrsten risar 
sprejet na univerzi v službo kartogra-
fa.  Obenem pa je postal slušatelj filo-
zofije.  Poleg tega se je mnogo bavil z 
geologijo ter je pri mnogih znanstve-
nih revijah sodeloval s svojimi lepimi 
slikami in članki. Bil pa je tudi pravi 
virtuoz na klavirju in Jeseničani ga bo-
do ohranili v najlepšem spominu, ker 
jim je pred leti z opernim pevcem g. 
Šubljem priredil lep koncert v prosto-
rih ljudske šole. 

Kakor je bil v znanosti globok in te-
meljit, tako globoko se je uživel tudi 
v naravo in njene krasote. Kadar je le 
mogel, je šel v gore in to najrajši sam. 
Večkrat je zatrjeval, da so mu samotna 
pota po gorah najlepši užitek in odmor. 
Gorska samota, ki jo je toliko ljubil, ga 
je končno za vedno sprejela v svojo 
sredo. . . 

Pokopan bo v petek ob 15.30 na po-
kopališču v Dovjem, kjer spi že toliko 
ponesrečenih planincev večno spanie. 
Vsi, ki so ga poznali, ga bodo ohranili 
v blagem in častnem spominu. 

Slovanski gasilski kongres 
Podrobnosti o velikih gasilskih svečanostih v Ljub-
ljani — Zveza slovanskih gasUskih organizacij — Velika 
udeležba iz inozemstva — Darilo češkoslovaških  gasil-

cev kralju Aleksandru 
Kakor je našim čitateljem že znano, se 

bodo vršile povodom šestdesetletnice ljub-
ljanskega Prostovoljnega gasilnega in re-
ševalnega društva v prvih dneh avgusta v 
Ljubljani velike gasilske svečanosti. Pri-
reditve bodo ne le po svojem obsegu, tem-
več tudi po svojem pomenu največje, kar 
jih je doživela Ljubljana po nepozabnih 
dneh vsesokolskega zleta L 1922. Udeležili 
se jih bodo gasilci vseh slovanskih narodov, 
poleg njih pa tudi gasilske deputacije iz 
skoro vseh evropskih držav. Ob tej priliki 
se bo vršil v Ljubljani tudi kongres zveze 
slovanskih prostovoljnih gasilskih društev, 
poleg Sokolstva najmočnejše vseslovanske 
organizacije; ob enem bo najbrž tudi odbo-
rpva seja mednarodne gasilske federacije, 
ki ima svoj sedež v Parizu. Seveda pa bo 
vseslovanski gasilski kongres združen tudi 
s celo vrsto drugih važnih in zanimivih pri-
reditev. 

* 

Zveza slovanskih prostovoljnih gasilskih 
društev je bila ustanovljena v Pragi, dne 
1. junija 1923, o priliki velikih svečanosti 
češkoslovaškega gasilstva. Ker je bila tedaj 
šele položena osnova za to veliko slovansko 
vrhovno gasilsko organizacijo, se je vršil 
pravi ustanovni občni zbor zveze leto po-
zneje v Varšavi, kjer so bili sprejeti prvi 
statuti in izvoljeno prvo starešinstvo s 
starosto Adolfom  L. Seidlom na čelu. Seidl 
je bil ponovno izvoljen za starosto slovan-
ske zveze na velikem zletu slovanskega ga-
silstva v Pragi 15. junija 1928. Na tem kon-
gresu je bilo tudi sklenjeno, da ostane za-
časno sedež zveze v Pragi in da se vrši pri-
hodnji kongres letos v Ljubljani. 

Namen zveze je predvsem poglobiti stike 
med slovanskimi prostovoljnimi gasilskimi 
društvi, ta društva med seboj kar najtes-
neje povezati ter omogočiti skupen in eno-
ten nastop slovanskih gasilcev v mednarod-
ni gasilski federaciji,  ki je bila ustanovlje-
na leta 1928 v Pragi ter konstituirana leta 
1929. v Parizu pod predsedstvom predsed-
nika francoske  zveze prostovoljnih gasilskih 
društev Jurija Guesueta, ki ga je nato zame-
njal polkovnik Pavel Pouderoux, poveljnik 
pariškega gasilskega polka. V tej med-
narodni organizaciji so zastopani vsi slo-
vanski gasilci kot enota ter imajo v odboru 
eno od štirih podpredsedniških mest. 

V slovanski gasilski zvezi so doslej za-
stopani Svaz dobrovolneho hasičstva češko-
slovenskoga, Jugoslovenska gasilska zveza, 
Zajednica hrvatsko-slavonskih dobrovoljnih 
vatrogasnih društava, Zajednica požarnih 
družina za Srbiju i Južnu Srbiju, Savez va-
trogasnih društava i četa za Bosnu i Her-
cegovinu in Glowny zwiazek stražy požar-
nych Rzeczypospolitej Polskiej. Bolgari do-
slej še niso v zvezi, vendar pa je pričako-
vati, da se bo izvršil baš na ljubljanskem 

kongresu tudi pristop bolgarskih prosto-
voljnih gasilskih društev, organiziranih v 
Sojuzu na dobrovolnite požarnospasitelny 
družini v Blgariji. Bolgarski gasilci bodo 
poslali na ljubljanski kongres zelo močno 
deputacijo. 

V zvezi je zastopana vsaka slovanska ga-
silska organizacija s štirimi zastopniki, od 
katerih sta dva istočasno podpredsednika 
odbora. Razprave na kongresu se po pravi-
lih vrše v jeziku vsakokratnega staroste 
Zveze, vendar pa lahko govori vsak delegat 
v svojem jeziku. Tudi pri dopisovanju po-
sameznih gasilskih organizacij z vodstvom 
Zveze je mogoče uporabljati vse jezike v 
udruženju zastopanih slovanskih gasilskih 
društev. 

V Udruženju je že sedaj organiziranih 
nad 350.000 slovanskih gasilcev. Po pri-
stopu Bolgarov se bo to število dvignilo na 
okroglih 400.000. 

* 

Po dosedanjih prijavah, ki jih je prejel 
ljubljanski zletni odbor vseslovanskega pro-
stovoljnega gasilstva, se bo udeležilo te ve-
like gasilske manifestacije  zelo veliko šte-
vilo inozemcev. Gostje bodo prihajali v pe-
tek 1. avgusta; sprejemal jih bo posebni 
sprejemni odbor. Kot prvi bodo prispeli 
delegati Mednarodne gasilske federacije  v 
Parizu in zastopniki raznih slovanskih in 
neslovanskih gasilskih organizacij. Med nji-
mi bo posebno številna tudi delegacija polj-
skih gasilcev, svoj poset pa so najavili z 
večjimi ali manjšimi delegacijami tudi bel-
gijski gasilci, francoski,  latiški, luksembur-
ški in alzaški gasilci. 

Češkoslovaški gasilci bodo prispeli v pe-
tek, 1. avgusta, s posebnim vlakom. Nji-
hova delegacija bo štela nad 800 mož in 
bodo v njej zastopane vse češkoslovaške ga-
silske župe. 

Inozemski gostje bodo nastanjeni po ho-
telih, privatnih stanovanjih, v Mladiki in 
Akademskem domu ter po raznih šolah. * 

Darilo češkoslovaških gasilcev Nj. Vel. 
kralju Aleksandru, o katerem smo že po-
ročali, je že prispelo v Ljubljano ter bo v 
par dnevih razstavljeno v izložbi modne 
trgovine Magdič. Darilo je krasno izdelan 
bronasti kip dveh gasilcev, delo znanega 
češkega umetnika Patnija. Kip je težak 
18 kilogramov. 

Hmeljski trg 
2atec, 16. julija, h. Tendenca zelo čvr6ta. 

Promet zelo majhen. Cene od 575—675 Kč. 

VREMENSKA NAPOVED 
Dunajsa vremenska napoved za četrtek: 

V južnih Alpah bolj oblačno, toda nekoliko 
toplejše. 

+ 
Naznanjamo, da se je naš nepozabni 

WoIf  Luckmann 
kartograf  in slušatel* univerze 

kralja Aleksandra 
smrtno ponesrečil v ljubljenih mu planinah. 

Pogreb dragega pokojnika bo 18. t. m. ob pol 4. popoldne iz 
mrtvašnice na farno  pokopališče v Dovjem. 

JESENICE, dne 16. julija 1930. Rodbina LUCKMANN 


